

大型盛事活動琳琅滿目

也文也武浪接浪 文有顧黃武有金

【香港商報訊】記者李銘欣報道：2024年香港大型盛事繼續浪接浪，康文署署長劉明光昨日公布各項盛事及活動。今年的流行文化節以「也文也武」為主題，當中包括金庸小說人物雕塑展；顧家輝和黃霑的音樂作品演唱會；維園將舉辦兩天大型演唱會，50組來自海內外不同年代的歌星獻唱；大灣區文化節第一場表演將在香港舉辦，港、澳、廣州和深圳將組成大灣區交響樂團表演。

去年辦81個展覽 635萬人次參觀

劉明光昨日率領高層與傳媒會面，回顧去年工作成果及公布今年各項盛事活動。他表示，康文署轄下15間博物館及兩個藝術空間去年共舉辦81個展覽，吸引超過635萬人次參觀。香港藝術館自2019年翻新後，本月迎來第300萬名參觀者，去年全年錄得逾125萬人次參觀，國慶日單日錄得19228入場人次，為全年之最。以繡球花為主題的維園花展有逾70萬人次，創歷來第二高紀錄。去年首屆香港流行文化節舉辦了接近200場活動，吸引逾50萬名本地及海外觀眾，其中去年12月至今年仍舉辦的「絕代芳華·梅艷芳」展覽已突破10萬人次參觀。

他續介紹，今年香港流行文化節以「也文也武」為主題，當中包括金庸人物雕塑展，由3月至10月，由雕塑家任哲將22位金庸小說人物塑造成形象獨特的雕塑；又會以顧家輝和黃霑的音樂作品為主題打造一連串演唱會及相關活動；其中4月6日至7日在維園草坪舉行兩日演唱會，邀請50組來自美國、澳洲、日本、韓國、內地和本港不同年代歌唱獻唱，其中包括盧冠廷、林志美，市民無須購票和預約；4月至10

月有經典武俠劇服飾道具展覽；也有多場武術表演；大會又挑選了23套經典武俠片作電影盛會，揭幕戲為《新蜀山劍俠》1983，《一代宗師》2013為謝幕戲。

維港兩岸將推大型戶外藝術

劉明光透露，香港藝術館獲得畫壇大師吳冠中兒子捐贈一億元，藉吳冠中藝術贊助專項基金，支持推廣吳冠中及相關中國近現代藝術，藝術館將於3月22日推出「吳冠中藝術贊助：展覽系列」。

康文署又會夥拍國際藝術團隊teamLab及香港藝術家，在維港兩岸推出大型戶外藝術計劃，市民於本月18日起可在網上登記預約。康文署亦計劃於本年9月改設「香港海防博物館」為「香港抗戰及海防博物館」，定期舉辦與抗戰相關的專題展覽。大灣區文化藝術節方面，今年主辦城市是香港，首場活動將在香港舉行，之後會巡迴在各大灣區城市舉辦。其中港、澳、廣州和深圳的交響樂團會組成大灣區交響樂團表演；深圳原創舞劇《詠春》會有特別版演出；又有大灣區非遺展覽。

另外，康文署的服務預訂系統「SmartPLAY 康體



康文署署長劉明光昨日公布各項盛事及活動，而今年的流行文化節以「也文也武」為主題。 記者 李銘欣攝

通」去年11月9日正式啓用，除初期有磨合問題外，現時運作暢順，平均每日有逾一萬項成功預訂紀錄，至今登記用戶已破50萬，可讓一萬名用戶同時使用，比以往大增10倍；新系統第二階段優化功能計劃於下半年陸續推出，當中優化功能包括團體用戶登記、度假營地分配，以及團體預訂申請等。署方又計劃於7月1日特區成立紀念日及10月1日國慶日，增設免費使用康樂設施計劃，鼓勵市民養成恒常運動習慣。

各界斥美干預23條立法險惡卑鄙

【香港商報訊】記者戴合聲報道：再有多個政團昨日前往美國駐港總領事館，就美國駐港總領事梅儒瑞攻擊抹黑香港國安法和23條立法一事表態。工聯會立法會議員鄧家彪、梁子穎和陳穎欣，聯同工聯會社會事務委員會及工會代表一行20多人，昨午到場抗議，並強烈譴責美方所作所為。

工聯會指出，美國駐港總領事就香港基本法第23條立法發表了偽善的言論，充分反映美國的雙重標準。工聯會的抗議行動，目的是要揭穿美國政府的歹毒之心，以及企圖阻止23條立法以便繼續利用反中亂港分子，及其代理人和組織顛覆滲透，危害國家安全。鄧家彪嚴厲斥責梅儒瑞發表極不負責言論，詆毀香港人權、司法及營商環境，還嚴重干預香港特區維護國家安全的憲制責任，以及干預特區司法機構對國安案件的審理，用心極其險惡卑鄙。

梁子穎重申，維護國家主權、安全、發展利益是「一國兩制」方針的最高原則，履行23條立法是

香港特區政府的憲制責任，維護國家安全是天經地義，不容任何外部勢力插手劃腳。陳穎欣表示，23條立法是充分體現香港人權、自由與法治，只有國家安全，香港才能心無旁騖，集中精力發展經濟、改善民生，但以美英為首的西方反華勢力從未間斷抹黑攻擊，刻意將國家安全與權利自由對立，危害國家安全。

維護國家安全是天經地義

此外，民間團體保衛香港運動一批成員同日前往美領外，強烈抗議梅儒瑞攻擊抹黑香港國安法及基本法第23條立法，為黎智英撐腰，嚴重踐踏香港，法治及干預香港事務。保衛香港運動嚴厲警告美國政府不要再干預香港事務、不要再政治凌駕法治的美國政府，否則只會惡有惡報。另一團體香港社會關注組亦到場對梅儒瑞粗暴干涉中國內政和香港事務表示強烈抗議，並敦促梅儒瑞須停止一切干預涉行，為促進中美關係的友好發展做有益的事。



工聯會立法會議員鄧家彪、梁子穎和陳穎欣等一行20多人昨午到美國領事館抗議。 記者 蔡啟文攝

陳永光：冀增中醫課程資助學額

【香港商報訊】記者林駿強報道：民建聯立法會議員、香港註冊中醫學會會長陳永光表示，隨着本港對中醫的需求日增，需要培訓更多相關人才。然而，他說近年的中醫學位課程數額不增反減，期望政府在未來可以增加中醫課程的資助學額。

陳永光昨日與傳媒聚會時表示，新冠疫情發生前，比較多市民會採取西醫為主、中醫為輔的態度。然而，新冠疫情爆發時，愈來愈多市民從而認識中醫的療效，對醫治的態度有了逆轉，以中醫為主的人有所增加。他說，中醫與西醫的方向相異，前者是以預防為主，希望由病發初期已遏止病情，

並注重固本培元，料理好身體。

陳永光指出，本港在未來對中醫需求愈來愈大，而香港首間中醫醫院料明年底起分階段投入服務。他說，本港需要足夠中醫藥人才提供專業優質的服務，而且近年中醫相關學位需求殷切，然而於2022至2025學年，政府將中醫學士學位課程第一年收生學額由原來的79個減少至70個，數目不增反減。因此，他冀望政府在未來增加中醫課程資助學額，以培訓更多相關人才，並希望隨着中醫醫院的落成，可以讓更多市民尤其是基層，接受中醫的治療。

支援大灣區病人先導計劃延至明年3月

【香港商報訊】記者周偉立報道：醫務衛生局昨日公布，「支援粵港澳大灣區醫院管理局病人先導計劃」會延續至明年3月31日，以便利合資格的醫管局病人可繼續於港大深圳醫院接受資助診症服務。

特區政府去年5月10日推出先導計劃，截至上月底，已有超過4000名合資格病人參加，他們每次於港大深圳醫院接受資助門診診症服務只須繳付人民幣100元診金，餘下費用差額則由先導計劃資助，上限為人民幣2000元。

迄今服務逾4000患者

先導計劃的資助診症服務範圍會繼續涵蓋醫管局提供的主要專科及普通科門診服務，包括麻醉科（只包括痛症科門診）、心胸外科、臨床腫瘤科、耳鼻喉科、眼科、婦科、內科、神經外科、產科、矯形及創傷外科（骨科）、兒科及外科。然而，偶發性疾病、住院或日間住院及急症室服務則不包括在內。

港大深圳醫院於去年底至今年初，曾進行病人問卷調查，結果顯示，參加先導計劃的病人中，近六

成爲65歲或以上長者。另外，九成六的病人常居於廣東省，其中約六成現居於深圳。超過九成參加先導計劃的病人都滿意港大深圳醫院的服務，並認爲先導計劃能便利他們在內地覆診，免卻舟車勞頓往返香港。考慮到先導計劃能有效照顧相關病人經常覆診的需要，政府決定將先導計劃延長一年。

逾九成滿意港大深圳醫院服務

醫務衛生局局長盧龍茂表示，局方會繼續密切審視各項大灣區醫療合作措施的進展，除了適時檢討先導計劃等安排的成效外，亦會繼續加強內地的醫療合作。爲更有效支援使用大灣區跨境醫療服務的香港市民，醫健通應用程式稍後亦會推出新功能，協助有需要的市民獲得更連貫和全面的醫護服務。

合資格病人如有意繼續參加計劃，可照常透過現行途徑向港大深圳醫院預約診症，但必須在接受資助診症服務前，於港大深圳醫院填妥確認繼續參與的聲明。至於從未參與先導計劃的合資格病人，或曾參與該計劃但需要更新個人資料的人士則可由4月1日起向港大深圳醫院申請參加。

申請酒牌續期公告 MOON KOK

「現特通告：劉家傑其地址爲九龍旺角山東街88號地下，現向酒牌局申請位於九龍旺角山東街88號地下MOON KOK的酒牌續期，其附加批註爲酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年3月8日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE MOON KOK

"Notice is hereby given that Lau Ka Kit of G/F, 88 Shantung Street, Mong Kok, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of Liquor Licence in respect of MOON KOK situated at G/F, 88 Shantung Street, Mong Kok, Kowloon with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 8 March 2024"

申請酒牌續期公告 BLOTTO

「現特通告：奧斯丁其地址爲香港堅尼地城吉席街66-68號金富樓地下及閣樓B舖，現向酒牌局申請位於香港堅尼地城吉席街20號地下G02號舖BLOTTO的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克路市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年3月8日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE BLOTTO

"Notice is hereby given that LENDRUM, Austen Philip of Shop B, G/F and Cockloft, Kam Fu Mansion, Nos. 66-68 Catchick Street, Kennedy Town, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of BLOTTO situated at Shop B, G/F and Cockloft, Kam Fu Mansion, Nos. 66-68 Catchick Street, Kennedy Town, H.K.. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 8 March 2024"

環境影響評估條例(第499章)

根據第5.(1)(b)條及第5.(11)條 申請准許直接申請環境許可證

香港鐵路有限公司已根據環境影響評估條例第5.(1)(b)條及第5.(11)條的規定，就北環線-林村郊野公園及自然保育區內土地勘測工程向環境保護署署長提交一份准許直接申請環境許可證的申請。

一份由申請人擬備的工程項目簡介，現由二零二四年三月八日至二零二四年三月二十一日期間，存放於下列地點以供查閱：

i. 香港灣仔軒尼詩道130號修頓中心27樓環境保護署環境影響評估條例登記冊辦事處(開放時間：星期一至五早上9時至下午5時，星期六、日及公眾假期休息)；及

ii. 元朗民政事務處(正常辦公時間內)。

工程項目簡介將會上載到環境影響評估條例的網址 (<https://www.epd.gov.hk/eia/>)。

公眾人士可於本廣告刊登14日內，就環境影響評估程序的技術備忘錄所涵蓋的環境問題，向環境保護署署長提出關於該工程項目簡介的意見。技術備忘錄可向環境影響評估條例登記冊辦事處索取或從環境影響評估條例的網頁下載。公眾人士所提出的意見，可能轉交任何參與處理申請的有關方面人士。所有書面意見應以郵遞、傳真或電郵方式送交下列地址：

香港灣仔軒尼詩道130號
修頓中心27樓
環境保護署
環境影響評估條例登記冊辦事處

圖文傳真：2147 0894
電郵地址：eiacomment@epd.gov.hk

二零二四年三月八日



香港警務處

警告通告 - 處所 / 地方
香港法例第200章刑事罪行條例第153A條

先生/女士：

現通知閣下作為位於香港駱克道五一七號一樓(「該所述處所」)的處所之業主或租客，而該所述處所曾被用作違反香港法例第200章刑事罪行條例(「該條例」)第153A(1)(a)段所列的罪行，即是該條例內的第139, 143, 144及145節所列的罪行。

於二零二三年十月二十五日與二零二三年十月三十一日之間，首尾兩日包括在內，女子朱莉萍，在該所述處所內觸犯「經營賣淫場所」罪行違反該條例內的第139(1)(a)節，並於二零二四年二月二十九日被裁定一項「經營賣淫場所」罪名成立。

請留意有關該條例第153A(1)(b)段及第(2)(a)段。任何人如違反該條例所列的罪行(如附件所列)，在罪名成立後第4個月開始至第16個月內在所述處所的全部或其中一部份再次發現違反該條例第139, 143, 144或145節所列的罪行及被裁定罪名成立，將會向該處所發出一個封閉令而該處所會被關閉及封鎖6個月。

日期：二零二四年三月五日

警務處處長
(林景昇 代行)

廣告香港效港力商宏報大